



2024年11月
星期三
农历甲辰年十月十三

权威 品质 服务



高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

投稿邮箱:zjgrmtzxbs@163.com 今日4版 总第9269期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

更新产业用地、加速“工业上楼”，我市为产业转型和经济高质量发展开辟新空间——

以“土地存量”换“发展增量”

□融媒记者 吴思晔

奋进强国路 阔步新征程

当城市工业用地进入存量挖潜阶段，空间要素的方寸进退之间，关系着城市转型升级的新路径。近年来，面对经济社会的快速发展带来的资源供需矛盾，我市积极探索实践，拿出了一系列“硬招”“实招”，有力促进低效存量用地盘活利用，为产业转型和经济高质量发展开辟了新空间。

老厂房原地升级 低效空间“迎来春天”

在高新区（塘桥镇）欧桥村，已建成近40年、占地125亩的张家港

欧桥精纺厂正迎来蝶变。随着部分老旧厂房完成拆除重建，全新的江苏欧桥产业园已初具规模。如今，项目一期的三幢新大楼正式投用，并陆续迎来了新主人。车间内机械的轰鸣声不绝于耳，奏响了欧桥产业园发展的序章。

作为第一家入驻新园区的企业，张家港博泰机械有限公司已全面启动生产。搬入新址，公司总经理王永程对企业新发展信心十足，“园区配套完善、交通便利，厂房空间也够大，我们的产值增长了2倍以上。”

此前，由于建设年代较早、布局散乱，张家港欧桥精纺厂一度面临产

品附加值低、地块产出低的局面，转型升级迫在眉睫。2023年，在欧桥村牵头下，高新区（塘桥镇）17个村级组织联合成立张家港市众成科技有限公司，利用存量建设用地进行原地盘活，开启了园区的更新之路。

“我们对产业园分期进行重建，其中一期已经建成投用，吸引了新材料、智能装备等新兴产业入驻，另外保留了一幢楼用于欧桥精纺厂高端纺织生产线的回迁安置。目前，项目二期、三期也正有序推进，园区配套将进一步完善。”欧桥产业园项目现场负责人陈波介绍，项目整体完工后，预计地块容积率将由1.07提升至2.26，新增厂房面积15万平方米，为17个村增加年可用财力达2700万元。

从老旧纺织工业区到集机械制造、微企配套、精纺纺织等为一体的

大型集成式产业园区，欧桥产业园的提档升级，既腾退了低效落后产业，又保留了原有优质产业，成为我市低效用地再开发的生动范本。近年来，我市积极谋划产业用地更新工作，不断促进既有企业增资扩产，大大提升了低效用地集约利用水平。

“近年来，我市先后完成了全市产业用地普查，上线运行了张家港市产业用地更新监测平台，帮助各区镇有效识别低效产业用地。同时完成了张家港市产业用地更新专项规划的编制，出台了工业用地二级市场管理办法、到期续租管理办法、先租后让管理办法等一系列政策，为产业用地更新提供了有力支撑。”市自然资源和规划局自然资源开发利用科科长肖锦成表示，2020年以来，我市累计完成产业用地更新超2万亩，连续4年超额完成苏州下达的任务。（下转2版）

全市首推 凤凰镇25项就业“一类事”一次办

□融媒记者 何 捷

从初次就业到再就业，再到退休，在凤凰镇，与就业相关的政务服务事项在一个窗口就能全部办理完成。今年9月，凤凰镇在全市首推就业“一类事”服务新模式，让市民能够享受“一条龙”的办事服务。

“原以为要跑好几个窗口，没想到半个小时就办完了，实在太方便了。”近日，市民何女士在凤凰镇便民服务中心民生服务综合窗口，成功办理“失业保险金申领一件事”，快速简便的流程让何女士赞不绝口。

就业“一类事”服务新模式通过

表单合并、环节调整、流程优化，将多个部门或跨层级办理的多个事项集成办理，实现“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”。原本申请人要分别跑不同的部门，几天才能办完的业务，现在到一个窗口就可以一次性全部办理完成。

凤凰镇便民服务中心整合就业相关的社保、医保、公积金等多项业务，在全省统一的“灵活就业一件事”基础上，推出初次就业、失业保险金申领、再就业、灵活就业、退休五大类25个事项“一类事”办理。”凤凰镇便民服务中心主任许珂介绍，该服务自推出以来，月均办件量近百件，不仅提升了行政效率，也优化了企业和群众的办事体验。

民之所需，政之所向。凤凰镇创新打造的就业“一类事”服务新模式不仅构建了覆盖就业相关审批全周期的系统性服务体系，实现了从解决“一件事”到办好“一类事”的跨越，也成为了近年来我市高效推进政务服务改革的缩影。早在2022年，我市便开发上架了98个个体工商户开店“一件事”，2023年我市相关部

门和部分区镇（街道）探索培育了“执破一体”“证照注销”“农村建房”等6个具有本地特色的“一件事”，年办件量约8000件。2024年，我市积极推动国家级和省级的22个“一件事”落地运行，截至目前办件量已超10万件。

接下来，我市将继续贯彻落实国家和江苏省关于优化政务服务提升行

政效能、推动“高效办成一件事”改革的工作部署，挖掘更多的政务服务事项集成办理的可能性，持续提升港

城企业群众办事的体验感和满意度。

建好快速路 助力新发展

昨天，在南二环快速化改造工程的建设现场，工人们正在抢抓施工进度。目前，该工程全线都在加快桥梁上部结构施工，同步开展路基施工作业，已累计完成建安产值9亿元。

陈佳琪 摄



数智服务驱动新质生产力跃升 数智服务驱动新质生产力跃升

□融媒首席记者 张静芳 见习记者 李思伊

济发展的“排头兵”。作为一家以“船/车联网大数据+人工智能”为基础，开展供应链创新与应用、“车联网+”高效物流、无船/车承运的智慧物流服务商，物润船联正在用技术改变着产业发展的轨迹和速度。

“秋天可以去张家港的哪里游玩？”“秋天去张家港游玩，可以选择以下几个地方，凤凰山景区……”日前，记者来到物润船联，通过一块一

人多高的大屏，实实在在体验了与数字人进行问答式的互动。据了解，这块大屏名为“繁音AI数字人智能屏”。大屏上，身着职业套装、面容精致的数字人就是物润船联推出的“物润数字人”智能产品。它通过深度融合AIGC技术，实现了从建模、驱动到渲染、应用的全链路云端生产流程，具备多模态实时交互、高精度语音识别和自适应学习等多种能力。

据江苏物润船联网科技股份有限公司董事长朱光辉介绍，“物润数字人”智能产品在实验室经过了两年多的反复测试和验证，如今已经具备了批量生产的条件。更令人振奋的是，近日，在国家互联网信息办公室公开

发布的第八批境内深度合成服务算法备案信息名单中，物润船联申报的“物润数字人合成算法”成功通过备案。这标志着物润船联在数字人合成领域的深度合成服务技术获得了国家权威认可，繁音AI数字人智能屏产品正式投入商用。“此次通过国家备案，意味着该产品将正式面向市场，为社会提供多元化的服务。”朱光辉说。

从实验室走向市场，数字人的应用场景如何呢？“我们的数字人可以替代前台、主播、引导员等工作人员，完成一些重复的工作内容，通过人与屏的对话提供多元化的场景服务。”朱光辉介绍。（下转2版）

《2024年5G工厂名录》公示 我市8个项目入选

本报讯（融媒体首席记者 张静芳）近日，工业和信息化部公示《2024年5G工厂名录》。公示指出，经省级工业和信息化主管部门、通信管理局推荐及工业互联网战略咨询专家委评审，拟核定400个5G工厂项目进入《2024年5G工厂名录》。其中，我市共有8个项目入选。

据悉，5G工厂是充分利用以5G为代表的新一代信息通信技术集成，打造新型工业互联网基础设施，新建或改造产线级、车间级、工厂级等生产现场，形成生产单元广泛连接、信息（IT）运营（OT）深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。

此次入选的项目分别为佐敦涂料（张家港）有限公司的“佐敦涂料（张家港）有限公司5G工厂”、科堡科技（江苏）有限公司的“科堡科技（江苏）有限公司5G数字化智慧绿色工厂”、张家

港中集圣达因低温装备有限公司的“中集圣达因LNG压力容器工业网络项目5G网络工厂”、光束汽车有限公司的“光束汽车智能化5G生产车间”、苏州罗伦士汽车制造股份有限公司的“罗伦士汽车数字化5G工厂”、大族激光科技（张家港）有限公司的“大族激光科技5G工厂”、苏州先瑞药业有限公司的“先瑞药业5G工厂”、张家港保税港区港务有限公司的“保税港务5G工厂”。这些项目涉及化学原料和化学制品制造业、通用设备制造业、汽车制造业、电气机械和器材制造业、批发业、水上运输业等行业。

未来，我市将加速5G赋能千行百业，持续推动“5G+工业互联网”创新发展，加快5G应用从外围辅助环节向核心生产环节拓展，强化5G工厂典型示范和经验推广，因地制宜发展新质生产力，为全市经济持续健康发展注入新的动力。

通苏嘉甬高铁建设迎来新进展

本报讯（融媒体记者 何海洋）通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路桥是世界最长跨海高速铁路桥，11月10日3时18分，随着最后一块桥面板搭设完成，通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路桥南海中引桥6.96公里栈桥顺利贯通。这为后续海上各工作面施工打下坚实基础。

通苏嘉甬高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分，自盐城至南通高铁南通西站起，向南经江苏省苏州市、浙江省嘉兴市、宁波市，引入宁波枢纽宁波站，新建线路长301公里。张家港市境内共31.7公里，其中新建线路约28.3公里，分为南段、北段、站区段三段实

施。南段便道设计6055米，已完成4060米，便桥设计159米，已完成150米，桩基已完成138根；北段已纳入盐通铁路先行实施，合同主体工程已完工，6.9公里一类变更架梁工程已完成架梁，正加快推进桥面系工程施工；站区段长约7公里，纳入沪宁沿江高铁同步实施，已完成建设。

据了解，通苏嘉甬高铁设计时速350公里，全线设10座车站，于2022年11月开工，建设工期5年，预计2027年年底建成。经由这条高铁，未来，市民可坐高铁直达苏州，向南将加入杭州“1小时经济圈”。

赵建军荣登“中国好人榜”

本报讯（融媒体记者 徐辰昕）昨天，2024年第三季度“中国好人榜”发布，经开区（杨舍镇）农联村党委书记、村委会主任赵建军荣登“敬业奉献类”中国好人榜。

赵建军出生于1957年8月，1996年到农联村任书记，扎根基层28年来，他带领村民以发展工业为龙头，以资本为纽带，积极探索村级经济改革试点，先后抢抓乡镇企业崛起、民营经济腾飞、城乡一体化建设、创新转型发展四次历史机遇，将昔日贫困的小村庄蝶变为“超亿元”经济强村。

“我是农民的儿子，更是农联的儿子，‘一百个好’不如把村民的事办好。”赵建军一直将村民装

在心里，写下了7000余篇民情日记，为村民建立起“生、幼、学、医、老、故”全覆盖的福利保障体系，每年拿出村级可用财力的40%用于村民福利，让村民共享发展成果。

在赵建军的带领下，农联村组建全市第一个村级爱心帮扶会——农联爱心基金会，推出倡导文明殡葬新风的公益性一站式殡仪服务中心，并于2017年获评“全国文明村”。“未来，我将继续带领农联村的干部群众一同奋斗，让‘生态、宜居、文明、和谐、实力、富裕’的现代化新农村样本在农联村成为现实。”赵建军表示，他将持续做强集体经济，做优福利待遇，携手农联人一起奔赴共同富裕的美好明天。

今日导读



小城市新村技防人防 全新升级

>>3版

金秋丰收季 喜迎大地丰盈

>>4版